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POLITIKAI

iszész partraszállási 
kísérlet Norvégiában

Véresen omlott össze a köd leple alatt megpróbált vállalkozás — A Hitler —Mussolini 
Találkozón a tengely vezérei a jövő közös terveket tárgyaltak meg — összefoglaló jelen- 
téíek a harctéri e-éntvnyékről — A pápa osztozik Róma sorsában és tiltakozó jegyzéket 
intéz Rooseveíihez a iégi ierroríámadis miatt — Ennát és kornyékét feladták az olaszok

19 hétfőn az egyik fi.ső-' 
találkozóról a kővetkező

A Führer és a Ducc július 
olaszországi véiosban találkozott, 
jelentések számolnak be :

A tengely vezéreinek uj találkozóján azt a ka 
zeteí vizsgálták meg, amely egyrészt I 
geknek a keleti európai védelmi vonal eilen 
esett támadásából, másrészt

a?aimas Loisevisia

kank

nai hely- 
tó me-

íntézeit Kétségbe- 
petíig az angoloknak es az a meri-

térségben vtghe; partraszállási ki-a földközitengeri 
serletéből adódik.

A megbeszélésen mindkét ország főparancsnokságának fő 
nőkéi, valamint termeszetszerüleg a két ország más katonai 
személyiségei és szakértői is reszkettek, megvitatva a közös 
hadvezetés kérdéseit. Egyáltalán nem szükséges kihangsúlyoz­
ni, mondják meg Berlinben hogy a Führer és a Dacé mostani 
találkozója is a két nvmzet sorsközösségének jegyében áiiott és 
újból kifejezésre juttatta a két nép ama elhatározottságát, hogy 
az európai szárazföld közös ellenségei ellen való harcot a győ­
zelmes befejezésig folytatják.

Hitler és Mussolini találkozásától a hadvezetés ütőerejé 
nek növekedését várják, mint ahogy minden esetben történt, 
amikor a tengely két államférfia találkozott.

Szicíliában fokozott hevességgel 
tombol két nagy csata

Szicíliában változatlalan, sőt fokozott hevességgel tombol 
a két nagy csata: a cataniai és az ennai küzdelem. Berlini jelen­
tések szerint az angolszász erőíc nyomása erősödött, azonban a 
német-olasz ellenállás is. Cataniánal minden újabb angol előre­
törés! kísérlet meghiúsult. Enna előtt pedig az amerikai és ka­
nadai .csapatok terűieUiyeresége jelentéktelen.

Általában megállapítható, hogy az arcvonal megszilárdult, 
legalább egyelőre, bár az ellenség itt meg mindig túlerőben 
van. Az eddig paríraszállt angolszász erőket nyolc tiz hadosz­
tályra becsülik, nem számítva a legutóbbi két napban p úrira- 
szállított csapatokat, amelynek ereje rnég nem tekinthető át. Az 
angol és amerikai csapatok között az arányszámot pontosan 
megállapítani nem lehet, de az máris bizonyosnak látszik, hogy 
az angol csapatok száma nem jeientéktelenül meghaladja az 
amerikaiakét. Nagyobb erőkkel vesznek rész az angolok a 
szállító és hadiflotta kiállításában is, mindenekelőtt egész föld­
közitengeri flottájukat bevetették Szicília ellen.

Ä szovjet mindent egy lapra
tett fel

A keleti arcvonal középső és déij részén tomboló nagy 
csatáról a nemetek számottevő elhárító sikereket jelentenek. 
Sertorius százados, az Európapress katonai szakírója a keleti 
hadászati helyzettel foglalkozva, megállapítja, hogy ez a csata 
még korán sem érte el tetőpontját.

Ami az általános helyzetet illeti, a szovjethad vezetőség 
nyilván mindent egyetlen ütőkártyára, a nyári nagy offenzivára 
tett fel. A Szovjet itt vetette be mindazt az ember és hadia­
nyagtartalékot, amit a március végétől julius elejéig tartó had­
műveleti szünet idején össze tudott gyűjteni. Az offenzivát két­
ségkívül előzetesen megbeszélték az angolszász szövetségesek­
kel, a döntő indok azonban mégsem a közös akció volt, ha­
nem a Szovjetunió válságos élelmezési helyzete.

A szovjet urai, ha kell, végső erejük latbavetésével is 
megpróbálják visszaszerezni az ukrajnai gabona termő területe­
ket. A harcok eddigi lefolyása után világos, hogy minél na­
gyobb offenzív erőfeszítéseket tesz a Szovjet, annál nagyobb 
sikereket arat a német elhárítás.

A pápa osztozik Róma sorsában
Mértékadó vatikáni körökben kijelentették, hogy XII. Pius

pepa abban az esetben, ha az ellenség továbbra is bombatáma­
dások aí intézne Róma eilen, elhagyja a. Vatikánvárosi es Róma 
belsejébe, az egyik pápai palotába költözik. Eddig még nem 
történt döntő határozat.

A pápa székhelyének elhagyásával — mint ezekben a 
körökben kijelentették — kiíejezésra akarja juttatni, hogy ő 
nemcsak a katolikus egyház feje, hanem Róma püspöke is és 
ezért osztozni akar Róma lakosságának sorsában.

A Szentatyának nem az a fontos, hogy a Vatikánváros 
meg legyen kiméivé az ellenséges bombatámadásoktól, hanem 
az, hogy Róma .városát is, amelynek ő a püspöke, megkímél­
jék az ellenséges támadásoktól.

A Vatikánban Róma bombázásával kapcsolatban még nem 
adtak ki hivatalos nyilatkozatot, de valószínűnek tartják, hogy 
a papa tiltakozó jegyzéket intéz Roosevelt elnökhöz az Örök 
Város bombázása és a Sau Lorenzo bazilika elpusztítása miatt. 
A San Lorenzo bazilika a Szentszék tulajdona és egyike azok­
nak a bazilikáknak, amelynek élén a pápa áll. Ilyen bazilika 
négy van Rómában, közöttük a Szent Péter templom i«.

Gibraltár kiürítését újból 
megkezdték

Gibraltárban újból életbe léptették a kiürítési rendszabá­
lyokat. A gibraitári hivatalos lap kedden figyelmeztetést közölt, 
amelynek értelmében azonnal jelentkezniük kell mindazoknak, 
akiknek családjuk van Gibraltárban. A családtagokat elszállítják 
a sziklavár területéről.

Az angolszászoknak semmi okuk 
sincs a derűlátásra

A brit hirszcigalat jelentése szerint Knox amerikai hadi­
tengerészeti miniszter kijelentette az újságíróknak, hogy a végső 
győzelem szempontjából semmi sem károsabb, mint a köz­
vélemény nevetséges optimista beállítottsága a katonai sikerek 
tekintetében. A szövetségeseknek kezdeti sikereik voltak, a 
tengely több védelmi állását elpusztították, de magát Európát 
még nern támadták meg.

Már pedig esztelenség a háború megnyeréséről beszélni 
mindaddig, amig Hitler az egész szárazföld felett rendelkezik, 
amelynek segélyforrásai, gazdagsága és embertartaléka még 
korántsem merült ki.

Berne tengernagy is elítélte az újságírók előtt az amerikai 
nyilvánosság túlzottan bizakodó magatartását és kijelentette, 
hogy a háború sokáig tart.

Amerikában hosszú háborúra
számítanak Japánnal szemben

Washingtonból jelentik: Frederick Horne altengernagy, a 
haditengerészeti hadműveleti osztály helyettes vezetője kedden 
a sajtóértekezleten kijelentette, hogy az Egyesült Államok hajó­
hada hosszú háborúra készül fel Japán ellen. Az Egyesült Álla­
mok haderőinek „még óriási távolságokat kell megtenniük a 
Csendes-óceánon" és előnyomulásukkor „uj támaszpontokat kell 
teljes egészében felépíteniük."

Véresen összeomlott a Norvégia 
elleni angolszász partraszállási

kísérlet
A tegnapi német hadijelentés közölte, hogy julius 20 án. a 

nagy köd védelme alatt ellenséges erők partraszállást kíséreltek 
meg az északnorvégiai Vardoenél. A p«^ (raszállási hadműveletet 
nagy erőkkel próbálták végrehajtani, a német elhárító csapatok

« O fillér
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A modcii) haóoru sem nélkülöznéd a lovasságot. A müszani és híradós alak u latoknál jó szolgálatot tcs 
a lovak és fontos szerepük van a gyorsan mozgó önálló lovas csapatoknak is.
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Ju!. 22-én csüíörtökön este 8 órakor

A nagy király\
‘ Főszereplők: Otto Gebürh, Gusztáv Frölich j

veszteséget 
köd védelme

azonban meghiúsították a vállalkozást és véres 
okoztaK az edensegnek, amely a kudarc után a 
alatt elmenekült.

Jelentés a harcterekről
A szovjet csapatok a keleti hadszíntéren tegnap is hiába­

való kísérleteket tettek, hogy áttörjek a német védelmi vonala 
kát. Különösen a raiuszi frontszakaszon és a Donee középső 
folyásánál támadott nagy erőkkel az ellenség. Őreinél tovább 
tartanak a súlyos elhárító harcok, amelynek során is elpusztult 
133 bolsevista páncélos.

Julius 5 és 19 ike között a bolsevisták 45.172 foglyot vesz­
tettek, a németek ezenkívül 4827 páncélost, 2201 löveget, 1080 
gránátvetőt semmisítettek meg, vagy zsákmányolták és lelőttek 
2344 bolsevista repülőgépet.

Német harcirepülők Máltát bombázták és a kikötőben ei- 
sii:íyesztei.tek 2 nagy teherhajót, 5 másikat pedig súlyosan elta­
láltak. Német gyorsnaszádok Enna melletti vizeken elsüllyesztet­
tek 2 angolszász cirkálót és egy 3000 tonnás tehergőzöst, meg­
rongálták 1 nagy száíütóhujót.

Az olaszok kiüriteiték Ennát
Az olasz főhadiszállás közleménye arról számol be, hogy 

Szicíliában a tengelycsapatok folytatják szívós küzdelmüket a 
támadó angolszász erők ellen. Ellenséges nyomás nélkül ürifet- 
ték ki Ennát és a környékbeli egyik kisebb helységet és uj állá­
sokat foglaltak el. A védelmi harcok közben az elmúlt ló nap 
alatt 228 brit amerikai páncélost semmisítettek meg és másik 100 
olyan súlyosan megrongálódott, hogy használhatatlanokká vál­
tak. Uiasz repülők Auguszta kikötőjében elsüllyesztettek 1 nagy 
kereskedelmi és 1 szállítóhajót, lelőttek 2 repülőgépet, 3 saját 
repülőgép nem tért vissza kiindulási helyére. Az angolszász bom- 
bavetok Nápolyi, cataniai, szardíniái helységeket támadtak, könv- 
nyeüD kart ónoztak és a támadásoknak néhány áldozata volt. 
Nápolybán 13 halálos és 45 sebesült áldozatot követek a tá­
madás.

delkezései a kisegítő karhatal­
mi alakulatokra is megteleiően 
irányadók.

A kisegítő karhatalmi alakú 
latoknál szolgálatot teljesítő 
személynek, valamint eltartásra 
szoruló hárramaradottaiknak a 
szolgálat teljesítéséből kifolyóan 
szenvedeti sérülés, sebesülés, 
vagy más egészségror.tás, illetve 
halai esetére gondozásra van 
igényük. A gondozásban része- 
saendők köret, a gondozás kö­
zele obi feltételeit, módozatait

és mértékét — a hadirokkan­
tak és más hadigondozottakra 
vonatkozó jogszabályok szem 
előtt tartásával — a belügymi­
niszter a pénzügyminiszterrel 
egyetértésben áliapi!ja meg. Az 
e rendelkezések folytán felme­
rülő költségek az államkincs­
tárt terhelik.

A -endeiet hatálybalépésé­
nek időpontját a belügyminisz­
ter állapítja meg és végrehaj­
tásáról is ő gondoskodik.

— o —
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Szigorúan ellenőrzik a
iii szaöálp

ősei

Önkéntes karhatalmi alakulat felállítása 
a rendőrség kiegészítésére

A Budapesti Közlöny szerda 
reggeli száma kormányrendele­
tet közöl a közbiztonság foko­
zottabb védelméről.

Á rendelet értelmében a bel­
ügyminiszter a közbiztonsági 
érdekek fokozottabb védelmé 
nek biztosítása céljából a ma­
gyar királyi áliamrendőrség őr­
személyzetének kiegészitése- 
xéppen önként jelentkező sze- 
mé-yekből álló és a szükségnek 
megfelelő létszámú kisegítő kar- 
tiaiaimi alaku’.atokat szervez­
het. A kisegítő karhatalmi ala­

kulatok tagjává csupán fedd 
heteden előéletű, a karhatalmi 
szolgala tra mind testi, m nd 
szellemi tekintetben alkalmas, 
erkölcsi szempontból és nem- 
zelhűség szempontjából kifogás­
talan magyar állampolgárokat 
lehet alkalmazni. A kisegítő 
karhatalmi alakulatok tagjai 
működésük megkezdése előtt a 
belügyminiszter által megálla­
pított szövegű esküt kötelesek 
letenni,

A rendőrség fegyverhaszná­
lati jogáról szóló törvény ren-

tűzrendészei

Már javában folyik a cséplés 
a csongrádi határban. A búzák 
asztalokban állnak a tarlók 
végén, a szerük ölén. Hála a 
Gondviselésnek, hogy eddig 
még a most didó kegyetlen há­
ború folytán nálunk nem volt 
nagyobb légitámadás, mint más 
országokban, hol főképen az 
ellenség így aratás, cséplés ide­
jén igyekszik megsemmisíteni 
az asztagokba összehordott ga­
bonákat.

Mindettől eltekintve jobb e- 
lőre készülni a veszélyre, mint 
azt készületlenül érni. A ható­
ságok már régebben tudatták 
a gazdákkal, hogy mint kell 
eljárniok termésük megvédése 
érdekében. Kiadták a szüksé­
ges ulasvást s felvilágosítást 
etekintetben, melyet minden 
magyar gazdának első és szent 
kötelessége teljesíteni, betarta­
ni, mert ezzel nemcsak egyé­
ni, hanem fontos nemzeti ér­
deket szolgál. Ma a belső front 
legfontosabb problémája, teen-

Vitéz

betartáséi
dője a termés zavartalanul biz­
tosított betakarítása.

A csongrádi gazdák, mint 
mindig — egyetértve az idők 
vasparancsával — értesülésünk 
szerint igyekeztek is a kiadott 
cséplési és tűzrendészeit sza­
bályok betartását toganasitaaí.

A hatósági és a tűzrendé­
szeit ellenőrzést végző kikül­
döttek Rácz János tűzoltópa­
rancsnok vezetésével most jár­
jak a csongrádi határt ellenőr­
ző köru'juk során, hogy az e- 
setleg mégis mulasztó gazdákat 
figyelmeztessék és súlyos mu­
lasztás esetén felelősségre von­
ják A rendelet megszegőit s 
pe nem tar-óit a legszigorúbb 
büntetésben fogják részesíteni. 
A csendőr járőrök és a közellá­
tási felügyelőség szakközegei 
pedig a eséplést ellenőrzik.

—o—

Szerkesztőség Kossuth tér 
3 8Z,, a városháza mellett.

István
jj délvidéki kiviteli vállalata

• a legmagasabb napi áron 
vásárol mindenfajta
gyümölcsöt

i Telephely: Csongrád, Csemegi Károly u. 5.
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Felhívás
A járási m. kir. gazdasági 

felügyelőség felhívja a kecske­
méti tanulmányútra jelentke­
zeti gazdákat, hogy július 23 
an, az éjszakai vonattal indul­
nak és kéri a pontos megjele­
nésüket az állomásnál-

Ma kezdődik a gyermek- 
cykorjegyek kioszlása
A Közellátási Hivatal közii 

az illetékesekkel, hogy a gyer- 
mekcukorjegyekért mielőbb je­
lentkezzenek.

A gyermekcukorjegyek ki­
osztása a mai napon már meg­
kezdődik s minden igényjogo­
sult igyekezzék érte jelentkez­
ni, még a hét folyamán, mert 
a jövő heten már senki sem 
kaphatja meg. _

Ujrendelkezesagyógy- 
cipök igénylésére

A Lábbeli Központ újabb 
rende.ellel szabáiyo-üa a Kyógy- 
cipők igénylését es készítését. 
Kizárólag olyan egyén részesül­
het gyógyc.pő készítéséhez szük­
séges bóranyag kiutalásban, 
akinek elváltozott lesba van 
Akinek bokasü.yedése vagy 
lúdtalpa ven, gyógycipőí nem 
kaphat Aki iábvéiiozásb&n 
szenved, ezt a körülményt ha­
tósági orvos: bizonydvánnyai, 
vagy amennyiben valamelyik 
beiegb ztosi'.ó intézet tagja, ez 
intézet orvosának bizonyitvá- 
nyável kel! igazolnia. Áz orvosi 
igazolványnak tartalmaznia keli 
a testi fogyatkozás mérvét, a 
láb betegségének pontos meg­
nevezései. Csatolni keli ezenkí­
vül a kérelemhez ez illetékes 
közellátási hivatal igazolását 
arról, hogy ez illető az utal 
vény rendszer bevezetése óla 
kepolt-e már előrendelésre 
vagy javításra engedélyt. Az igy 
felszerelt kéieimet sz anyag- 
igénylés végett a c:po készíté­
sére megbízást kapott iparos 
nyújtja be a Lábbeli Központ­
hoz, ahoi gondoskodnak szük­
séges anyag kiutalásáról

1i a R n N ót11 II u U 11 H 1
őrlésre
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Tájékoztató a főispán újabb 
rendelkezéséről a gabona kiöriési 

százalékának újabb meg­
állapításával kapcsolatban

A város közellátási hivatala tájékoztató hirdetményt adott 
ki, amely a. főispán, mint közellátási kormánybiztos a közellá­
tási miniszter távirati rendelkezése alapián Csongrádvármegye 
területére a kenyérgabona vámőrlési százalékát es a kiadandó 
őrlemények arányát, az 1943 évi juüus hő 16 tói kezdve, — 
további intézkedésig — búzánál 80 százalékban, rozsnál és két­
szeresnél 75 százalékban állapítom meg.

A 80 százalékos kiörlés mellett minden tisztított 100 kg. 
búzából a 10 százalék vám és 2 százalék poriás levonása után 
kiörieiidö és kiszolgáltatandó :

2ó százalék finom liszt „ . .
54 „ egységes kenyerliszt
20 „ korpa (egységes) . .

kereken :
22 kg. 
48 „
18 „

Összesen : 88 kg.
A 75 százalékos kiörlés mellett minden tisztított 100 kg. 

rozsból és kétszeresből a 11 százalék vám és 2 százalék por­
tás levonása után kiörlendő és kiszolgáltatandó :

kereken :
75 százalék egységes rozsliszt . . 65 kg.
25 „ „ koma ... 22 „

Összesen : 87 kg.

‘'Beszámoló a buzaverseny 
díjkiosztást ünnepéről

A de?ékíáji fájdalmak
azon esetei, amelyek a belmü 
ködés elégtelenségére vezethe­
tők vissza, a természetes „Fe­
renc József6' keserűviz hasz­
nálata által — reggel éhgyo­
morra egy pohárral bevéve — 
rendszerint hamarosan meg­
szűnnek. Kérdezze meg orvosát?

1 izenharmadik életévét betöl­
tött három hadiárva fiú neve­
lését vállalja nagy gyárüzem, 
egész a szakmabeli kereső 
képességig Több állás van 
hadirokka''tak részére- Hadi­
árvát örökbe keresnek. Jelent­
kezni lehet a Hadigondozó 
tisztnél (_)

Vasárnap tartották meg a 
Gazdasági Egyesületben a bu- 
zaverseny dijainak kiosztását. 
A. csongrádi gazdák ünnepe volt 
a díjkiosztás, amelyről röviden 
már beszámoltunk. Az ünnep 
ség részieleit az alábbiakban 
adjuk:

Közöltük a díjnyertes gazdák 
névsorát, amelyből kitűnt, hogy 
a csongrádi gazdák tömegei 
vitték el a zömét az oklevelek­
nek és dijaknak, amire büsz­
kék lehetünk, hogy városunk 
gazdái kitűnnek szorgalmukkal, 
szaktudásukkal még országos 
viszonylatban is.

A vasárnapi díjkiosztó ün­
nepségen képviseltette magát 
a vármegye, a Mezőgazdasági 
Kamara, a város és a járás 
hatóságai, valamint a járási 
gazdaszervek és a községek. 
Greskovics József gazdasági 
egyesületi elnök üdvözlő sza­
vai és az elnöki megnyitóbe­
széd után dr. Mészáros Géza 
helyettes polgármester tartott 
ünnepi beszédet, illetve előadást.

A veíésbirálattal foglalkozva 
kiemelte annak nevelő hatá­
sát, majd agrárpolitikai előa­
dást tartott. Hangoztatta, hogy 
a gazdaközönséget meg kell 
erősiieni az elkövetkezendő 
időkre, mert csak úgy állhat 
juk meg helyünket az uj Európá 
ban. Majd ismertette a liberális 
rendszer mulasztásait a mező 
gazdasággal szemben-és az uj 
agrártörvény előnyeit.

Utána Ecsedy Ferenc, a Duna- 
Tiszaközi Mezőgazdasági Ka­
mara képviseletében szólalt fel.

A kitüntetett gazdákat üdvö­
zölte, akik az elsők közé küz­
döttek fel magukat. Kijelentette, 
hogy büszke a csongrádi gaz­
dák: a, mert törekvők és szór 
galmasak, amit a határban lá­
tottak is igazolnak. Álljanak a 
gazdák földjeiken erősen, mert 

1 ezzel nemcsak magúkat, hanem 
a magyai ságot is erősitik.

A nagy tetszéssel fogadott 
beszédek után Baradiay Mihály 
járási és városi m. kir. gazda­
sági felügyelő állott tel szólásra. 
Köszönetét mondott a Gazda­
sági Egyesület elnökségének, 
Csongrád város és a iárás ha­
tóságainak, a Kamarának, a 
Hangya központnak, a bíráló 
bizottsági tagoknak es gazdák­
nak, hogy a határbejárást és 
vetesdijazást támogatták, elő­
segítették. Külön megdicsérte 
a kitüntetett gazdákat, amiért 
az átlagon felül végzett mun­
kájukkal szolgálták a közérde­
ket.

Utána felolvasta a gazdasági 
felügyelő a kitüntettetek névso­
rát, majd átvették a dijakat a 
helyi és vidéki gazdák. A ki­
tüntetett gazdák köszönetét 
Kása István tolmácsolta a ren­
dezőbizottságnak, majd Gres­
kovics József elnök bejelentette, 
hogy a Gazdasági Egyesület 
elnöksége jövőre más határré­
szeken is megrendezi a vetés- 
birálatot. Külön köszönetét 
mondott a csongrádi gazdák 
nevébe Baradlay Mihály gazda­
sági felügyelőnek a verseny 
megrendezéséért és alapos meg 
szervezéséért. (S f j

Jó hir a szamára
A szarvasmarha igénybevételével kapcsolatban 

a közellátási miniszter a csongrádmegyei 
gazdák minden kívánságát teljesítetté

A vágómarha és vágóbivaly Eszerint a közellátás és a hon- 
ígénybevételét a közellátásügyi védség szükségletére, valamint 
miniszter kedden kiadott ren- egyéb célokra meghatározott 
deleiével újból szabályozta, idő alatt igénybeveendő vágó­

marhák és vágóbivalyok meny- 
nyiségéí a közellátásügyi mi­
niszter álíapitja meg és a föld- 
mi velésügyí miniszter osztja 
fel — a mezőgazdasági érdek­
képviseletek meghallgatása után 
figyelemmel az állomány meny- 
nyiségi es minőségi állapotára 
— az egyes törvényhaíóságok 
között. Ennek alapján a közel- 
iáíásügyi miniszter állapítja 
meg, hogy a törvényhatóságok 
területéről hány állatdt lehet a 
helyi fogyasztás fedezésére a * 
törvényhatóság rendelkezésére 
bocsátani és mennyit keil hon­
védségi és egyéb célokra fel­
használni.

A törvényhatóság első tiszt­
viselője a törvényhatóság terü­
letére kivetett vágómarhameny- 
nyíségei a gazdasági felügyelő­
ség, valamint a közellátási 
felügyelőség vezetőjének, to­
vábbá a vármegyei mezőgaz­
dasági bizottság, állattenyésztő 
egyesület, gazdasági egyesület 
egy egy kiküldöttjéből alakitott 
bizottság javaslata alapján fel­
osztja a törvényhatóság terüle­
tén lévő egyes községek és 
városok között.

A községi elöljáróság a helyi 
közellátási bizottság három 
gazdatagjának meghallgatása 
után kijelöli az egyes gazdál­
kodóktól igénybeveendő szar­
vasmarhákat. Az igénybevételi 
előirányzatba nem szabad fel­
venni a tenyésztésre szolgáló 
bikákat, a gazdasági munkála 
tok folytatásához szükséges 
igás állatokat és azokat a 
fejős- és megállapíthatóan vem­
hes teheneket, amelyeknek tu­
lajdonosa a fennálló tejszállí­
tási kötelezettségének rendsze­
resen eleget tesz. Törölni kell 
a kimutatásból azokat az álla­
tokat. amelyeknek igénybevé­
tele ellen a vármegyei gazda­
sági felügyelőség, illetőleg al- 
iattenyesztő egyesület gazda­
sági, vagy tenyésztési szem­
pontból kifogást emei, azonban 
azoknak más állatokkal való 
pótlásáról a községi elöljáróság 
gondoskodni-köteles. A köz^-gi 
elöljáróság Írásban értesíti az 
előirányzatba felvett vágómarha 
tulajdonosait az igénybevétel­
ről. Az igénybevett vágómar­
hát zár alá vettnek kell tekin­
teni.

Ha a község területére ki­
vetett vágómarhamennyiség 
biztosítása céljából haszonálla­
tokat is igénybe vesznek és 
ezeknek értéke magasabb, mint 
a vágómarhának hatóságilag 
megállapított ára, a mutatkozó 
értékkülönbözet kiegyenlítése 
céljából a szarvasmarha-ulaj- 
donosokra — a szarvasmarhák 
számának arányában hozzájá­
rulást vetnek ki. A kéthóna­
posnál fiatalabb borjuk u'án 
hozzájárulást kivetni nem lehet.

ÉrtékKülönbözeti alap
A kormány kiegészítette a 

vágóállatok forgalmának, levá­
gásának és felhasználásának 
szabályozásáról szóló rendele­
tet. A kedden megjelent ren­
delet szerint haszonállatoknak 
vágóállatként történő igénybe­
vétele esetében az értékkülön 
bözet kiegyenlítése céljából a 
közellátásügyi miniszter a pénz­
ügyminiszterrel és a fö'dmive- 
lésügyi miniszterrel egyetértve 
községenként alap létesítését 
rendelheti el. Ebből a célból 
az állattulajdonosokat hozzájá­
rulás fizetésére kötelezheti.
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Az uj vendéglői árak
Közöltük, hogy a kczellátás- 

ugvi miniszter rendelete újból 
szabályozta az uj vendéglői 
arakat. A rendelet szerint a ke­
nyér legmagasabb ara minden 
vendéglátó üzemben derabon- 
Kint 8 fillér. Ez az ér a kiszol­
gálási díjjal növelhető. A pék- 
süieynénynél a beszerzési ar 
legfeljebb 4 fillérre!, valamint a 
kiszolgálási díjjal növelhető. Ha 
a péksüteményt külön alkalma­
zott (kenyeres leány) szolgálja 
Ki. n kiszolgálásért egy fillér 
számítható fel.

4 rendelet részletes kimúlá­
sé oksí közöl ti vendéglői étel- 
srek.iói, valamint a kávéházi 
árakról, a vendéglátó és ipari 
.zeniekben kiszolgáltatható sör 

es szeszes italok legmagasabb 
aráról.

Hústalan rnenü osztályon fe­
lüti vendéglőben 4.10, az I. cső 
portba tartozó vendéglőben 2.80, 
ü 10, 188, 1.Ö2, a Ií. csoportba 
tartozó vendéglőkben 2 60, 2 —.
1.76. a III csoportba tartozó 
vendéglőkben 2,40, 1 80. 1.76. A 
iV. csoportba tartozóknál 2.30,
1.76, 1,62.

Húsos menü osztályon felüli 
vendéglőben 5.30, illetve 6.30, 
az I. csoportba tartozó vendég­
lőben 3 30, 2.60, 2 30 2—, illet­
ve 3 80, 3—, 2 50, 2.10, illetve 
4.50, 4 20, 3 - és 2 90, a II. 
csoportba tartozó vendéglőkben
3 10. 2 50, 2.10. illetve 3.60, 2.90, 
2 40 illetve 4 40, 3.50 és 2.90, 
a 111 csoportba tartozó vendég­
lőkben 2.90, 2.30, 2.—. illetve 
3.40, 2 60, 2.30, illetve 4.10, 3,30 
es 2 80, a IV. csoportba tartozó 
vendéglőkben 2 80,2.10, 188, 
illetve 3.30. 2.50, 2.10, illetve
4 3 10 és 2 80.

Az egyes csoportokban fel-

1.96,
2.36.
pen-

tüntetelt első árak a darált hús­
ból készüit, a második árak a 
sertés vagy borjumenüből aiio 
és a harmadik árak a szárnya­
sokból vagy halból készült me­
nüre vonatkoznak.

A sör ára Csongrád megyé­
ben a következőképpen alakul: 
kimért .« őr, piccolo 0.58, 0.56, 
0.54, 0 52 ; 3 decis pohár 0 88, 
0.86. 0.84, 0 80 korsó 1.44, 1.40, 
1.36, 1.30, palackos sör kávé 
házakban: 0.45, literes 2.06, 
1.96, 1.76, 0 7 literes 2 06, 
i 76, 0 7 literes 2.76, 2 56,
1.5 literes 4.60, 4 30, 4.10 
gő. palackot- sör egyéb vendég- 
laiciperi üzemekben i 0.45 lite­
res 1.76 1.66. 156. 1.46. 0 7 
literes 2 36, 2 26, 2.06. 1 96, 15 
literes 4.30, 4.20, 3.90, 3.70 pen­
gő.

A likőrök, pálinka és szóda­
víz ára igy alakul : A 37 érté 
kességű iikőr ára kávéházban 
l.oO, 1. osztályú vendéglőkben 
1.10, 11. o. vendéglőkben 1 00, 
111. o. vendéglőkben 0 90 pengő, 
brandy fél deciliterenként 2.80.
1 60. 150, 1,40, gyümölcs-, tör­
köly-, seprő-, gabona-, rozs, 
iengeripáiinka, arrak, viszki, gin, 
ánizs, kömény, lengyel pá'inka, 
50 százalékos fél deciliterenként 
1,20, 0.90, 0.80, 0.70 pengő.

A szikviz legmagasabb ára 
palackokban osztályon felüli 
vendéglőkben és kévóházakban 
literenként 68 fillér, féüüerenként 
40 fillér, 0.2 literes pikkoló pa 
lackonként 20 fillér, büffékben 
literenként 48, félliterenként 24 
fillér, 0 2 literes palackonként 
18 fillér, poharanként történő 
kiszolgálás esetén osztályon fe­
lüli vendéglőben és kévéházak- 
ban deciliterenként 12 fillér, 
vendéglői büffékben 8 fillér.
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l jabb fontos rendelkezések a cipőellátással
kapcsolatban

A textiláruk lipuzálásához ha­
sonlóan, a közeljövőben a cipő- 
ellátás terén is érdekes, uj in­
tézkedések várhatók. A nem 
bőrtalpú lábbeli gyártását mind­
eddig nem korlátozták, csupán 
e felhasznált anyagok minősé­
gére és a lábbeli tartósságának 
biztosítására vonatkozóan adták 
ki az általános jellegű utasítá­
sokat. Ezeknek az előírásoknak 
& keretén belül az egyes cipő­
gyáraknak szabad kezük volt a 
gyártani kívánt nem bőrtalpú 
cipőfajték és típusok megválasz­
tásában. Ezzel a szabadsággal, 
rmnt illetékes helyen mondják 
egyesek visszaéltek és főleg 
vidékeken olyan műtaipu cipő- 
ket hoztak forgalomba, amelyek 
^ogossá tették a közönség eike 
seredett panaszait. Az utóbbi 
nőnapokban a közeüétásügyi 
minisztérium tömegesen kapta 
í. panaszokat a kereskedőktől és 
fogyasztóktól.

Egységárait kapnak a 
műtaipu tipusu cipők
Lzért, valamint a rendelke­

zésre álló nemes és műanyagok 
észszerűbb felhasználása érde­
kében elhatározták, hogy nem­
csak a bőrtalpú, hanem a mű- 
mlpu cipő gyártását is szabá­
lyozzák és csak előirt férfi-, női­
es gyermek tipuscipők gyártásét 
IvgjáK engedélyezni. Jól infor­

mált helyen közölték munkatár­
sukkal. hogy a panaszok főleg 
egyes régebbi műtalpanysgok 
ellen hangzottak el. Ennek ma­
gyarázata az, hogy kezdetben a 
gyárak nem rendelkeztek sem 
megfelelő berendezéssel sem 
tapasztalatokkal, a műbőrök 
gyártása terén és olyan anya­
gok is forgalomba kerültek, a- 
melyeknek tartósságáról a gya­
korlatban nem szerezhettek is­
mereteket. Időközben a műa­
nyaggyártás nagyarányokban 
fejlődött és tökéletesedéit. Elő­
ször a mesterséges talpak egyik 
legfontosabb alkatrészét a kö 
tőanyagot javitolták meg, ami­
től a műiaipbőr minőség és tar­
tóssága elsősorban függ. Az uj 
tipuscipők gyártásánál már eze­
ket a kipróbált anyagokat fog­
ják felhasználni. A tipizálással 
egyidőben megszűnnek a piacon 
észlelt nagy érkilengések is, 
amennyiben a műtaipu tipus­
cipők is egységárakat kapnak. 
A tipuscipők legmagasabb órát 
az árun maradandóan fel kell 
tüntetni. Értesülésünk szerint 
csak a gyakorlatban, illetve 
használatban legjobban bevált 
típusok gyártását engedélyezik 
s ezzel megszűnik a műtaipu 
lábbelire eddig érvényben volt 
egyéni ármegállapítás is.
Egy női varrógép eladó And- 
rássy u. 33/a. 632

A csongrádi kir. járásbíróság ! y| fisztüSüO 
mint telekkönyvi hatóság. I ®

4111 1943. tk. szám. I fél egészség
Árverési hirdetmény-kivonat» í Bizalmas utón feljelentés ér-

I kezeit a városhoz, hogy Fülöp 
István gróf Széchenyi ut 15. 
Jőna Dániel Kossuth u, 54. 
Bartus Mihály Szőlőhegyi ~u. 41 
és Mészáros Ferenc Vásártér 
1 sz. alatti kocsmárosok üzle­
tüket nem a kellő tisztaságban 
s a hatósági rendeletnek meg-

A Magyar királyi Kincstár 
(képv. Kir. Kmcsíár Jogügyi 
Igazgatóság) kérelmére a csőn- j 
grádi kir. jórásbirósée. mint 
hagyatéki bíróság 1938. Pk. 53-46 
sz. végzése alapján a telek­
könyvi hatóság az összes hite 
ezekkel szemben o végrenaj

tási árverés joghatályával bíró 1 +f‘®CIs tditjaK rendoen. Egyik 
árverést a Csongrád városban pfcl>'en a kocsma padlója pisz­

kos, másik nelyen az üvegek, 
poharak porosak s ezáltal ve­sz.fekvő s a csongrádi 2964 

betétben A II. 1 sor-z.
14608/1 hrsz. - alatt felvett j sze$>neií van 
823 öi ingatlanból a B47 sorsz í 
— a’alt bejegyzett özv. Lévai j 
Józsefné Lévai Julianna nevén j 
éiió 50 405 öd rész illetőségre 
154 pengő kikiáltásI arban — 

az ugyanezen betétben A+l 
sorsz. — 14696 hrsz. — 468 öl

kitéve a vendé­

területű ingatlanból a fent kö 
rüiirt 50 405 öd rósz illetőségre 
87 p?ngő kikiáltási árban. — 

a csongrádi 2965 sz. beiéiben 
A. I. 2—6 sorsz. 14606. 14607, 
14608 2, 14694 és 14605 2 C. 
hrsz. — alatt felveti összesen 2 
kai hold 669-öl területű ingat­
lanból a B 19 sorsz. — bejegy­
zés szerint özv. Lévai Józsefné 
Lévai Julianna nev én álló 50 405- 
öd rész illetőségre 725 pengő ki­
kiáltási árban,—

a csongrádi 6555 sz. bete.ben 
A+l sorsz. — 14693 hrsz. — 
alatt felvett 380-öí területű in­
gatlanból d B 19 sorsz. — be­
jegyzés szerint Lévai Julianna 
özv. Lévai Józsefné nevén álló 
50 405-öd rész illetőségre 71 
pengő kikiáltási árban, — 

a csongrádi 8945 sz. beiéib-r. 
A+l sorsz — 14693 hrsz. — 
alatt felvett 1 kai. hold 365 ö! 
területű ingatlanból a B 14 sorsz.
— bejegyzés szerint Lévai Ju 
liánná özv Lévai Józsefné ne 
vén álló 50 405 öd rész illető­
ségre 368 pengő kikiáltási ar­
ban, —

a csongrádi 11006 sz betét­
ben A+l sorsz. — 146ü5’2 a 
hrsz. — alatt felvett 847 öl te­
rületű ingatlanból a B 17 sorsz.
— bejegyzés szerint ozv. Lévai 
Józsefné Lévai Julianna nevén 
álló o0-405 öd rész illetőségre 
158 pengő kikiáltási árban, —

a csongrádi 13747 sz. betét­
ben Á : I sorsz. — 14605 4
hrsz. — alatt felvett 15í6 cl te­
rületű ingatlanból B 14 sorsz. — 
bejegyzés szerint özv. Lévai 
Józsefné Lévai Julianna nevén 
álló 50 405 öd rész illetőségre 
284 pengő kikiáltási árban el- 
rendelle.

A telekkönyvi hatóság az ár­
verésnek a telekkönyvi hatóság 
hivatalos helyiségeiben (Szent- 
háromság-tér 10 sz. 11 ajtó) 
megtartására 1943. évi augusz­
tus hó 27 napjának délelőtt 
10 óráját tűzi ki.

Az árverésre kerülő ingatlan 
a kikiáltási ér kétharmadánál | 
alacsonyabb áron nem adható 
cl,

Bánatpénz a kikiáltási ér 10 
százaléka, amelyet a magasabb 
Ígéret ugyanannyi százalékéra 
kell kiegészíteni.

Csongrád, 1943. május hó 31. 
L)r. lószegi sk. 
ömkf. jegyző.

A kiadmány hiteléül: 
________ Zubek dijnok.
Cséplésre kitűnő jó bor 25 lite­
renként kapható Erzsébet u. 4 
szám.

gek egészsége.
A feljelentés alapján a kocs- 

, niai helyekre orvosi bizottság 
i szállt ki, megállapította a pa- 
j nászok valóságát s megindította 
g az eljárást a négy korcsmárcs 
I ellen köztisztasági kihágás cí­

men.

Babonát
beraktározásra elfo­

gad a

Csongrádi Keresz­
tény Gőzmalom

Csütörtök, juiius 22.
5 40 Üzen az olthon. 6 40 Éb- 

resziő. Torna. 7 Hírek. Közle­
mények. Reggeli zene. 10 Hirek- 
10.15 A budapesti Honvédőr- 
zészlóaij zenekara. 11 10 Nem­
zetközi vizjelzőszolgálet 11.15 
Kamarazene. 1.40 Felolvasás. 
12 Harangszó Fohász. Himnusz. 
12 10 Rádiőzenekar. 12 40 Hírek. 
1 20 Időjelzés, vizáliásjeiertes. 
130 Honvédeink üzennek. 2 
Szalonzenekar. 2 30 Hírek. Mű­
sorismertetés. 3 Cigányzene. 3.30 
Kovács Aurái meséje. 4 Dr. 
Hankiss János államtitkár elő­
adása. 4 20 Idegennyelvű hirek. 
4.45 Időjelzés, hirek. 5 Szóra­
koztató zene. 5 30 Feíkai Aurei 
miniszeri műszaki tanácsos 
iparügyi előadása 6 A Hjngá- 
P® Éark tánczenekara játszik. 
6 50 Hirek. 7 Szerelmi bájifai 
Dalműrészjetek. 7.55 Sé'.a az 
újvidéki Kereskedelmi Feisko 
Ián. 8.20 Milánói Sala zenekara. 
8 30 Az olasz rádióműsoréból 
Szórakoztató zene. 9 Innecent 
Vince Ernő elbeszélése. 9.25 
Géczy Barnabás zenekarának 
műsorából. 9.40 Hirek, lóver- 
senyeredrnenyek. 10 15 Melles 
Béla zenekar. 11.10 Szimfonikus 
zenekar. 11.45 Hírek.

Budapest II. 5—6 n0 Azonos 
Kassa műsorával. 6 55 Szóra­
koztató zene. 7.40 Tánczene 
8 40 Karolina vagy egy szeren­
csés fiótás, Komédia egy felvo­
násban. Utána Hírek.

CSONGRÁDI HÍRLAP
Felelős szerkesztő i 

vitéz Négyest István.
F«i«!ós kiadói Szeder János.

Szcikessil I Nyéki Péter. 
Szerkesztőség is kiadóhivatal, 

Kossuth tér g.
Elófisetési ara havonként 2.50 peugä 

Egyesszám ára hétkőroap io, 
vasár- és Önnepcap i ő fittér.

Nyomatott I László és Szekeres 
t<S|rvnyo*dáJában. Kossuth u. 21.


